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Dierenasielen  -  Klachten en controle

Op 11 maart 2017 klaagden vier voormalige medewerksters van het dierenasiel het 
Brugse Blauwe Kruis via de pers de wantoestanden aan die zich in het asiel zouden 
afspelen. Ze eisen dan ook maatregelen tegen het beleid en het regime dat ze 
bestempelen als ‘Guantanomo Bay voor beesten’. 

De ex-medewerkers of bestuursleden bij het Blauwe Kruis in Brugge namen al 
verschillende pogingen om het huidige beleid te veranderen, maar zeggen nu te 
beschikken over bewijzen van de wantoestanden. Uit documenten van het Departement 
Leefmilieu, Natuur en Energie die de vrouwen konden inkijken, blijkt dat het dierenasiel 
minstens twee keer op de vingers werd getikt voor het euthanaseren van katten zonder 
voorafgaande verdoving. Concreet wil dat zeggen dat de diertjes een spuitje recht in het 
hart krijgen, zonder dat ze voordien een slaapmiddel krijgen toegediend. De keuze voor 
snelle euthanasering zou ingegeven zijn door financiële motieven: als het bestuur beslist 
om zoveel mogelijk katten te euthanaseren, is dat een fikse besparing. Indien dat ook 
nog eens kan zónder de voorgeschreven verdoving, passeren ze twee keer aan de kassa. 
Volgens een dierenarts die enkele maanden in het asiel werkte, worden de dieren er 
allesbehalve goed behandeld. De dierenarts beweert ontslagen te zijn wegens weigering 
om gezonde katjes te laten inslapen. 

1. Heeft de minister kennis genomen van deze klachten en beweringen? Zo ja, op welke 
manier zal de minister gevolg geven aan deze klachten?

2. Werd het Brugse Blauwe Kruis de afgelopen drie jaar gecontroleerd? Zo ja, hoe vaak 
en welke onregelmatigheden werden vastgesteld?

3. a) Hoe verlopen de controles bij Vlaamse dierenasielen in het algemeen?

b) Hoe en door wie wordt bepaald welke asielen gecontroleerd worden?

c) Hoeveel controles vonden plaats in 2015 en 2016? 

d) Hoeveel van die controles waren aangekondigd? 

e) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld? 

f) Van welke aard waren die overtredingen? 

g) Hoeveel sancties werden opgelegd?



h) Krijgen asielen waar tijdens een controle onregelmatigheden worden vastgesteld 
nadien een opvolgingscontrole? Zo ja, hoeveel van die opvolgingscontroles 
vonden de afgelopen twee jaar plaats?

i) Hoeveel van de gehercontroleerde asielen bleken niet in orde?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 962 van 13 maart 2017
van GWENNY DE VROE

1. In het verleden werd reeds meermaals een onderzoek ingesteld naar aanleiding van 
meldingen. Naar aanleiding van een mondelinge melding begin dit jaar van een ex-
medewerker van het asiel over de in het verleden toegepaste euthanasiemethode 
werd de huidige contractdierenarts van het asiel geadviseerd voor een optimalisatie 
van het euthanasieprotocol.

2. In 2014 werd geen controle uitgevoerd in het Blauwe Kruis te Brugge. In 2015 
werden 3 controles uitgevoerd en in 2016 volgde 1 controle. In 2017 werd een 
administratieve controle uitgevoerd.

Er werden 4 waarschuwingen opgesteld en er werden maatregelen opgelegd. De 
aard van de overtredingen wordt niet geregistreerd in de databank.

3. a. Controles gebeuren steeds onaangekondigd. Ter voorbereiding van dergelijke 
controles worden de verslagen van eerdere controles en eventueel ontvangen 
meldingen nagekeken. Tijdens de controle wordt een checklist gebruikt waarin alle 
erkenningsvoorwaarden zijn opgenomen. Zowel de huisvesting en de verzorging 
als de dieren zelf en de administratie worden gecontroleerd. 

b. De te controleren inrichtingen worden geselecteerd op basis van de duur sinds de 
laatste controle, de voorgeschiedenis en het aantal meldingen van 
dierenwelzijnsproblemen.

c. In 2015 werden 22 controles ter plaatse uitgevoerd in asielen, in 2016 43.

d. De controles gebeuren steeds onaangekondigd.

e-f. Het aantal en de aard van de vastgestelde overtredingen worden niet 
geregistreerd.

g. In 4 dossiers werd een administratieve boete opgelegd.

h. Asielen waar overtredingen werden vastgesteld, worden verder opgevolgd, al dan 
niet door middel van controles ter plaatse. Opvolgingscontroles vinden niet 
noodzakelijk plaats in hetzelfde jaar als de oorspronkelijke controle en worden ook 
niet apart geregistreerd. 10 asielen werden zowel in 2015 als in 2016 
gecontroleerd. In 2015 werden 3 controles uitgevoerd in opvolging van eerdere 
controles in datzelfde jaar. In 2016 ging het om 6 controles.

i. Alle gehercontroleerde asielen bleken in orde.


